

陕西要求做好夏季粮油收购

确保“有人收粮、有钱收粮、有仓收粮、有车运粮”

本报讯(记者 王嘉)省粮食和物资储备局、省发展和改革委员会、省财政厅、省农业农村厅、省市场监督管理局、中国农业发展银行陕西省分行日前联合印发通知,要求切实做好夏季粮油收购工作。

夏季粮油收购是全年粮油收购的首战,对夯实全年粮食安全基础、切实稳定市场预期具有重要作用。要优化细化举措,精心组织市场化

收购。集中精力做好收购准备工作,确保“有人收粮、有钱收粮、有仓收粮、有车运粮”。引导多元主体积极入市收购,充分激发市场活力。切实做好银企对接,加大对市场化收购的支持力度,帮助企业多渠道筹措资金。进一步深化粮食产销合作,推动区域粮食高效顺畅流通,树立优粮优价导向。

要持续优化为农为企业服务。合

理布设收购网点并及时公布网点信息,方便农民就近售粮。不断优化收购流程,让农民售粮更加放心、省心、舒心。因地制宜创新收购方式,满足售粮主体需求。开展节粮宣传引导,切实减少收购环节粮食损失和浪费。充分发挥粮食产后服务中心作用,及时提供清理、干燥、收储等服务。

要加强监测研判,全力保障市

场平稳运行。各地要把夏季粮油收购和粮源调度、加工、储运、销售等环节工作同步安排、一体推进,保障粮食市场平稳有序运行。持续加强粮食应急保障体系建设,切实提升区域应急保供能力。持续加大执法力度,严厉打击涉粮违法违规行,维护市场良好秩序,切实保护种粮农民和粮食经营者合法权益。

西安临潼法院 为辖区经济 高质量发展赋能

本报讯(记者 朱娜娜)6月7日上午,西安市临潼区人民法院法制委主任王健到临潼区人民法院专题调研加强商事审判优化营商环境工作,并召开座谈会。

调研组一行实地参观了临潼法院诉讼服务中心和执行事务中心,深入了解了临潼法院涉企案件办理情况、诉源治理、深化执行攻坚等方面工作情况。在随后召开的座谈会上,临潼法院党组书记、副院长董宏斌汇报了临潼法院关于加强商事审判优化营商环境工作情况,重点从加强企业联络会商、助力企业纠纷化解、畅通诉源治理路径、开展涉企专项打击、健全信息化水平、强化普法宣传六个方面介绍法治化营商环境建设工作中的具体举措和工作成效。

临潼区人民法院党组副书记、院长卢光武表示,临潼法院将认真落实人大常委会本次调研和审议意见,牢固树立能动司法理念,充分发挥审判职能作用,增强司法服务的积极性、主动性、创造性,紧盯重点难点,回应社会需求,提升司法建议在优化营商环境、防范市场风险、服务产业发展等方面的积极作用,为临潼区经济高质量发展赋能增力。

西安市临潼区人民法院党组书记、院长卢光武表示,临潼法院将认真落实人大常委会本次调研和审议意见,牢固树立能动司法理念,充分发挥审判职能作用,增强司法服务的积极性、主动性、创造性,紧盯重点难点,回应社会需求,提升司法建议在优化营商环境、防范市场风险、服务产业发展等方面的积极作用,为临潼区经济高质量发展赋能增力。

陕煤建设澄合分公司 织密“雨季三防” 安全网

进入6月份,针对施工点多、线长、面广的实际情况,陕煤建设澄合分公司采取多项措施,扎实筑牢雨季“三防”安全堤,织密“雨季三防”安全网,确保公司施工生产和生活区域的安全渡汛。

该公司结合近期安全工作实际,成立了雨季“三防”领导小组,针对雨季特点和施工生产实际,完善了雨季“三防”应急预案和防范措施,组建了防汛抢险队伍,按照分级管理、分级响应的原则,积极做好应急救援和抢险救灾工作。同时,进一步明确了各职能部门及基层单位职责范围,组织相关人员对各单位施工现场、排水设施、机械设备、塔吊、管路、排水沟及有关供电线路的设备接地系统、避雷和接地保护装置等进行了全面检查,对查出的问题按照项目、措施、时间、资金和责任人“五落实”的原则,进行了整改落实,确保“三防”工作万无一失。

为保障“三防”物资储备,该公司实行防汛物资定期巡查、专项管理,防止物资失效,要求各基层单位备足雨衣、雨鞋、水泵、手电、铁锹、铁锨、沙袋等抢险救灾物资,并设专人负责,做到随用、随取,确保“专物专用”、随调随到,同时建立雨季“三防”应急储备物资联动机制,在应急处置过程中,确保物资能够充分满足应急救援需求。 何丙玉 姜广德

2024“儿童健康助长计划”身高筛查援助活动启动

本报讯(记者 王嘉)为助力提升陕西儿童健康水平,针对儿童生长发育方面长不高、长得慢、个子矮等问题,由陕西妇女儿童发展基金会“益童成长”专项基金和西安附儿中医医院联合开展的“陕西2024儿童健康助长计划”身高筛查援助活动日前启动,已举办五期,累计19628人报名,1万余名儿童成功申

请筛查。

本次活动3—18岁陕西地区儿童青少年(不限户籍和社保)均可报名申领筛查援助,涵盖儿童生长发育资深主任1对1亲诊,资料建档、身高筛查援助、人工专业身高预测、身高评估检查、矮小症干预、专属身高方案定制,对饮食、运动、作息等生长发育综合管理指导。

援助对象包括长期长不高、长得慢、个子偏矮、生长发育迟缓、挑食厌食;孩子长期坐在班级前三排,比同龄孩子矮半头;每年长高不到6厘米;长期不用更换大一号衣物鞋子;女孩8岁、男孩9岁前出现第二性征,或女孩8岁前来例假;父母偏矮等。

此次援助活动,由陕西妇女儿童

发展基金会“益童成长”专项基金牵头对陕西儿童身高筛查项目进行部分援助,包括增高专家将亲授身高管理知识,帮家长孩子辨识生长误区,远离谣言;专家将针对每个孩子给出运动与营养个性化建议,助力健康成长;现场科学评估生长状况,精准解读评估结果,并据此定制个性化治疗方案,帮助孩子科学干预。

赏莲正当时

6月11日,西安莲湖公园里,荷花竞相绽放,吸引市民驻足观赏,打卡拍照。
本报记者 代泽均 摄



辞去城里工作回到乡村创业 他用6年时间打造现实版“蟠桃园”

6年前,三十出头的王毅,毅然辞去城里的工作回到乡村。靠着坚持不懈和钻研摸索,打造出现实版的“蟠桃园”。现如今,他种植的桃园年收入已经超20万元,更是当地农村青年返乡创业、带动乡村经济发展的典型代表。

6月11日,记者走进西安市鄠邑区晋侯村,参观王毅创办的“蟠桃园”,听他讲述自己的创业故事。

返乡创业

“我还是喜欢农村生活,这里有熟悉的人、街道以及熟悉的事。”王毅说,2006年退伍后,他在城里工作,并有机会在都市发展,但是他却选择回到了老家。他说,小时候就特别喜欢帮家里打理田间地头的事,乐于钻研种植水果。

6月11日,王毅站在即将成熟的桃树下,拆下一个套袋的桃子说:“我们晋侯村有着悠久的历史和丰富的文化背景,村里的自然环境特别适合种植桃子。”顺手摘下一颗他较为满意的黄油蟠桃

说,你尝尝这桃的口感,再有一个星期更甜更水。

说起自己种的桃子,不善言辞的王毅马上变成了“话痨”。他说,初入行时,他先深入了解市场和种植技术。经过两年的准备和学习,在2018年秋天正式开启自己的桃树种植之路,精心选择了几个市场上受欢迎且具有特色的桃品种,如油蟠桃、黄金蜜桃(蜜桃)、油桃、彩虹蟠、黄油蟠等。这些品种既包括了传统美味,也涵盖了新奇口感,满足了不同消费者的需求。

一路摸索把桃子卖到外省

记者在王毅的桃园中,见到了不少已经红透了的果子。王毅说,虽然果实也能吃了,但糖分还未达到峰值,口感最佳需要再等一周。他说,也想趁着这个时间,邀请邻近的市民到晋侯村体验亲手采摘的乐趣,并品尝新鲜可口的桃子。

王毅表示,刚开始那几年,确实比较难。因为种植技术和销路都在摸索着前进,最近两年“伺候”桃树的经验丰富了不少,果实的品质也有了大幅度提升。“只要保证质量,就不愁销路。”王毅告诉记者,他家的桃子,近两年逐渐在市场上赢得

了声誉。到了收获的季节,城区的水果店和超市便会直接从他的园中进货。

“我在很多新媒体平台也做销售,从西安雨润市场,卖到了湖南的红星市场,还吸引了不少外地采购商在线上订购。”王毅说,通过发布抖音视频,他的桃园和丰收的场景被更多人了解,许多外地销售商也因此联系他进行采购。目前,他也办理了电商执照,计划在明年全面启动在线销售,希望能够通过互联网将自家的优质桃子推广到更远的地方。

本报记者 葛兰